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Förslag till beslut
Kommunfullmäktige beslutar att:

1. Bevilja ansvarsfrihet för kommunstyrelsen för verksamhetsåret 2023, med en anmärkning 
hänförlig till de brister som redovisas i revisionsberättelsen. 

2. Bevilja ansvarsfrihet för övriga nämnder och styrelser för verksamhetsåret 2023. 

3. Uppdra till ombuden i AB Ekerö Bostäder att rösta för ansvarsfrihet för styrelsen vid 
bolagsstämman. 

4. Uppdra till ombuden i Ekerö Solör Bioenergi AB att rösta för ansvarsfrihet för styrelsen vid 
bolagsstämman.

Sammanfattning av ärendet
Kommunfullmäktiges presidium har berett ärendet om ansvarsprövning och tagit del av 
årsredovisningar samt revisionsberättelser för Ekerö kommun samt bolagen Ekerö Bostäder 
och Ekerö Solör Bioenergi. 
 
Revisorerna konstaterar att årsredovisningen för Ekerö kommun inte är rättvisande i alla 
delar. Bristerna är hänförliga till skyldigheten att i balansräkningen förtydliga förekomsten av 
större hyresavtal med lång löptid, till exempel för fastigheter. Jämförbarhet mellan 
kommuner underlättas av reglerna och kan ge bättre underlag för beslut. 
 
Kommunens årsredovisning är kommunstyrelsens ansvar. Vi har sammanträtt med 
kommunstyrelsens presidium, som menar att man beaktat kritiken och att det finns en plan 
för att åtgärda bristerna skyndsamt. Vi ser positivt på detta och förutsätter att så också sker. 
 
Presidiet förutsätter i övrigt att övriga nämnder samt bolagsstyrelser i förekommande fall 
beaktar andra, mindre synpunkter som framkommit i revisionen. 
 
Revisorerna har trots de noterade bristerna tillstyrkt att ledamöterna i kommunstyrelsen, 
liksom i övriga nämnder och styrelser, beviljas ansvarsfrihet för 2023 års förvaltning. 
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Presidiet har därvid ingen annan uppfattning, och föreslår fullmäktige att besluta enligt 
liggande förslag. 

Beslutsunderlag
Tjänsteutlåtande – Ansvarsprövning avseende årsredovisning 2023, 2024-04-19

Beslutet expedieras till
Revisionen
Kommundirektör
Ekonomichef
AB Ekerö Bostäder
Ekerö Solör Bioenergi AB
Samtliga nämnder Ekerö kommun

Erik Lif-Sjöcrona (M) Inger Andersen (S)
Kommunfullmäktiges ordförande Kommunfullmäktiges 1:a vice ordförande

Maria Mikkonen (M)
Kommunfullmäktiges 2:a vice ordförande
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